

Северное управление министерства образования Самарской области
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской
области

средняя общеобразовательная школа № 1 п.г.т. Суходол
муниципального района Сергиевский Самарской области



НЕДЕЛЯ КЛАССНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ – 2025

Методическая разработка мероприятия,
посвященного 80-летию Победы
в Великой Отечественной войне

«Подвиг Ваш не забыт ...»

Разработчик: Макарова Е. И,
классный руководитель 10 а класса

март, 2025

«Подвиг Ваш не забыт...»

Классный руководитель: Макарова Екатерина Ивановна

Возраст участников: 10 а класс

Цель: сохранение памяти о Великой Отечественной войне, ветеранах, патриотическое и духовно-нравственное воспитание школьников, раскрытие творческого потенциала одарённых детей, формирование интереса к истории Отечества.

Задачи:

- способствовать получению и расширению знаний учащихся о Великой Отечественной войне, об истории своей страны;
- формировать чувства глубокого уважения и почтения к защитникам Родины, к памяти людей, перенёсших тяготы Великой Отечественной войны и испытывать чувство гордости за нашу страну, сопричастности к событиям прошлого и настоящего;
- воспитывать чувства гражданственности и патриотизма, любви и уважения к России, к подвигам наших предков и современников.

Оборудование: видеопроектор, презентация, музыкальные композиции

Ход мероприятия:

Учитель: Добрый день! Дорогие ребята, у нас, живущих в третьем тысячелетии, есть много прав: право на жизнь, на медицинское обслуживание, на образование, на труд, на отдых, право на любовь. Но нет, и не может быть права забывать свои корни, историю своего народа.

Сегодня нашу с вами встречу я хочу начать со слов (**Звучит голос за кадром**)

Тем, кто шёл в бой за Родину, выстоял и победил...

Тем, кто под машины ложился вместо понтонных мостов...

Тем, кто улетал вместе с дымом из бухенвальдских печей...

Тем, кто на века канул в фашистском плену...

Двадцати семи миллионам павших, не вернувшимся с кровавых полей войны...

Славным ветеранам Великой Отечественной, выстоявшим, победившим, подарившим миру жизнь и счастье, 80-летию Великой Победы посвящается...

Учитель: День Победы напоминает о том, что мир – это ценность, которую необходимо беречь. Время не стирает памяти о тех, кто боролся и победил. Наша общая история – наша сила, и в этот день мы объединяемся, чтобы чтить и помнить.

Со знаменательной даты 9 мая 1945 года прошло уже много времени, но мы помним и знаем имя победителя. Сколько жизней, сколько неповторимых судеб вложено в основание Победы! Наша память о них живет в нас – как боль, как долг, как совесть.

-Кто знает, когда отмечает наша страна праздник День Победы?(ответы учеников)

-А как вы думаете, должны мы помнить об этом дне? Почему? (Мы живем в мирное время).

- Сколько лет прошло, как война давно закончилась, но ее отголоски слышны во всем мире до сих пор. Следующий 2025 год **объявлен Годом 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и Годом Единства в борьбе с нацизмом**. Как вы думаете, почему? (В 2025 году исполняется ровно 80 лет со Дня Великой Победы. В настоящее время идёт СВО против нацизма). В течение года у нас будет много мероприятий, посвящённых этой дате. Наш классный час посвящён 80–летию Великой Победы в ВОВ 1941-1945г.г.

Ученики читают:

1.Идут года, стареют даты,
Но с каждым годом все больней
Для поседевшего солдата
Воспоминанья о войне.

2. И не погибшие вам снятся –
Живые, все до одного,
Ведь было им по восемнадцать,
Или по двадцать лет всего!

Учитель: Бьют часы, отсчитывая время! Время неумолимо идет вперед! Но память... Память может повернуть время вспять...

Мирное время. В тот далекий летний день 22 июня 1941 года люди занимались обычными для себя делами. Школьники готовились к выпускному вечеру. Девчонки строили шалаши и играли в «дочки-матери», непоседливые мальчишки скакали верхом на деревянных лошадках, представляя себя красноармейцами. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья. И никто не подозревал, что и приятные хлопоты, и задорные игры, и многие жизни перечеркнет одно страшное слово «война». До войны почти каждый из них жил в своей семье, окруженный заботой и лаской родителей и не думал о том, что будет завтра. Они были детьми, живущими в своем мире, имевшими свои тайны, надежды. Так же, как и вы, они мечтали, дружили, любили. Так же, как и вы, верили в счастливое будущее.

Июнь... клонился к вечеру закат,
И белой ночи разливалось море
И раздавался громкий смех ребят
Не знающих, не ведающих горя.

Давайте вспомним как это было (видеоролик о начале войны)

Для нас война — история. Память о войне – это, прежде всего – память о людях. Пройдут года, десятилетия, немало ярких и важных событий произойдет в жизни народа, но легендарный подвиг – Победа в Великой Отечественной войне – навсегда останется в нашей памяти. Давайте пройдем дорогами войны и вспомним, как это было. (видеоролик)

Фашисты думали, что смогут завоевать и нашу страну всего за несколько месяцев. Но у них ничего не вышло, потому что нашу страну защитили ваши прадеды. Гитлер хотел победить нашу страну. Фашисты бомбили города, села, убивали людей и не жалели детей. Все поднялись на защиту родины и мужчины, и женщины, и даже дети (слайд)

Трудно было нашим солдатам, но они преодолевали все преграды, не спали много дней, голодали, шли под пули, но воевали до последнего, защищая свою Родину. В те далекие и страшные годы не было ни одной семьи, которую не затронула бы война. Отцы, деды, братья сражались на фронте и в партизанских отрядах (слайд).

Женщины, которые не ушли на фронт, работали сутками в госпиталях и на заводах, дети помогали им. Многие дети, женщины и старики заменили мужчин. Многие подростки военных лет заменили своих отцов и братьев в тылу. Становились они за станки на заводах и брались за плуг в колхозах. Дети войны прошли суровое испытание очень и очень тяжелой жизнью. Долго мы шли к победе.

В первые месяцы войны наша Армия отступала. Наш народ не сломался. Он выстоял. К концу 1941 года враг был остановлен под Москвой. Победа в Московской битве круто изменила общий ход войны. Много еще было тяжелых кровопролитных сражений.(слайд)

Учитель: 4 года шла война – это 1418 дней и ночей! После ожесточенных сражений наши войска взяли штурмом столицу фашистской Германии и 30 апреля 1945 года водрузили Знамя Победы над рейхстагом в центре Берлина (слайд). А в ночь с 8 на 9 мая немецким командованием был подписан акт о капитуляции Германии (слайд).

24 июня 1945 года в Москве на Красной площади в ознаменовании победы прошел парад (слайд). Принимал его Маршал Советского Союза Жуков, командовал – Маршал Советского Союза Рокоссовский. В параде принимали участие солдаты и офицеры.

Настало мирное время. Советский народ приступил к восстановлению разрушенной, покалеченной войной страны. Но одной из главных забот для Родины было ее подрастающее поколение. Неизгладимый след в судьбах всех детей военного времени оставила война, а в судьбах детей-сирот – особенно. Война

отняла у них самое ценное – родных и близких, дом. Они больше всех нуждались в любви, поддержке и внимании.

Проходит время, годы пролетают, десятилетия, а боль не утихает. Мертвых не воскресить, но пусть в венки, которые ложатся на их могилы, вплетается весть о суровом возмездии.

Победу праздновала вся страна. Теперь каждый год, 9 мая, в День Победы проходит торжественный парад (слайд).

Ученики читают:

1. Знаем мы всех героев бесстрашных.

Преклоняем колени перед памятью павших,

И ложатся цветы на гранитные плиты...

Да, никто не забыт, и ничто не забыто.

2. Тринадцать миллионов детских жизней

Сгорело в адском пламени войны.

Их смех фонтаном радости не брызнет

На мирное цветение весны.

3. Тринадцать миллионов детских жизней -

Кровавый след коричневой чумы.

Их мертвые глазёнки с укоризной

Глядят нам в душу из могильной тьмы

Учитель: Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее. Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими - отцами, братьями.

Сражались повсюду. На море. В небе. В партизанском отряде, в Брестской крепости, в Керченских катакомбах, в подполье. И ни на миг не дрогнули юные сердца! Их повзрослевшее детство было наполнено такими испытаниями, что, придумай их даже очень талантливый писатель, в это трудно было бы поверить. Но это было. Было в истории большой нашей страны, было в судьбах ее маленьких ребят - обыкновенных мальчишек и девчонок.

Когда мы произносим слова мир, война, то каждый из нас это как-то представляет. Сейчас я предлагаю вам поработать в группах и определить, какие из предложенных вам слов характеризуют мир, а какие войну. Объясните, почему вы именно так распределили эти слова. (ребята прикрепляют слова на листы «Война» и «Мир», расположенные на доске. Нарисуйте словесную картину мира. Войны.)

Веселье, боль, любовь, голод, радость, страдание, добро. Горе, созидание, страх, счастье, разрушение, дружба, убийство. Улыбка, слёзы, верность. потери

Все дальше в прошлое уходят годы страшной войны, но подвиг людей, вставших на защиту Отечества, будет вечно жить в памяти народа. Это они, не щадя жизни, приближали победный май. Это о них слагаются стихи и песни.

Учитель: Ребята, у вас на столах лежат белые журавлики – это символ памяти о погибших. В память всех погибших в годы ВОВ, поместите своего журавлика на наше мирное небо.

80 лет минуло с той войны. 80 лет – большая цифра, скажете вы. Но боль и память живы в наши дни. Трудно было завоевать победу. Много наших воинов погибло на полях сражений. Если каждому погибшему посвятить минутное молчание, тогда население всей Земли будет молчать пятнадцать лет!

Прошу встать всех. Почтим погибших воинов минутой молчания.

Наш классный час я хочу закончить словами:

Пусть не будет войны никогда!

Пусть спокойные спят города.

Пусть сирены пронзительный вой

Не звучит над моей головой.

Ни один пусть не рвётся снаряд,

Ни один не строчит автомат.

И пусть мирно проходят года,

Пусть не будет войны никогда!